
                             

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα 19/5//2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

 

ΘΕΜΑ: «Ρύπανση στον ποταμό “Ευεργέτουλα”, της Λέσβου» 

Κύριε Υπουργέ,

Μεγάλη  οικολογική  ρύπανση  στον  ποταμό  “Ευεργέτουλα”,  της  Λέσβου,
καταγγέλλουν κάτοικοι της περιοχής, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας.  Όπως
μας  πληροφόρησαν  οι  ως  άνω,  υπάρχουν  παντού  εμφανή  ίχνη  παράνομης
απόθεσης αποβλήτων ελαιοτριβείων (“κατσίγαρου”),  σε όλο το ποτάμι,  από τις
εκβολές του, στον κόλπο της Γέρας,  μέχρι τη γέφυρα των «Κεραμιών» και στη
συνέχεια,  στο  ρέμα  που  ξεκινά  από  την  περιοχή  της  «Πηγής»,  περνά  από
“Λάμπου Μύλοι” και καταλήγει στον “Ευεργέτουλα”. H ως άνω απόσταση ξεπερνά
τα 10 χιλιόμετρα. Η παράνομη απόθεση «κατσίγαρου», κατά την γνώμη τους, δεν
έχει γίνει 1-2 φορές. Ο όγκος των αποβλήτων δείχνει ότι, η σχετική ρύπανση έχει
λάβει χώρα πάρα πολλές φορές, μέσα στο χειμώνα και προφανώς, οι αποθέσεις
συνεχίστηκαν μέχρι και τον τρέχοντα Μάιο.

Εξηγούν, επίσης, οι ως άνω συμπολίτες μας ότι, ο «κατσίγαρος» είναι ιδιαίτερα
τοξικός, σε μεγάλες συγκεντρώσεις, με οργανικό φορτίο 40-50 φορές μεγαλύτερο
από  τα  αστικά  απόβλητα.  Άλλη  άμεση  επίπτωση  του  «κατσίγαρου  στο
περιβάλλον είναι η αισθητική υποβάθμιση, που προκαλεί και η οποία, οφείλεται
στην έντονη οσμή του και  στο  σκούρο χρώμα του,  ενώ,  εξαιτίας  του υψηλού
οργανικού  φορτίου  που  περιέχει,  είναι  πιθανόν  να  δημιουργήσει  ευτροφικά
φαινόμενα  στην  παρατυχούσα  χλωρίδα,  σε  περιπτώσεις  που  καταλήξει  σε
αποδέκτες με μικρή ανακυκλοφορία νερών, όπως τα ρέματα, οι χείμαρροι και οι
μικροί κλειστοί θαλάσσιοι κόλποι. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.6617
Ημερομ. Καταθέσεως.19.5.2020



Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να λάβετε τα απαραίτητα μέτρα, άμεσα, ώστε να σταματήσει 
πάραυτα η παράνομη εναπόθεση των ως άνω  αποβλήτων ελαιοτριβείων 
(«κατσίγαρου»), σε όλο το μήκος του ποταμού «Ευεργέτουλα», της Λέσβου;

2. Ποιες λύσεις έχετε προτείνει στους κατόχους των ελαιοτριβείων της Λέσβου, 
προκειμένου για την αζήμια προς το περιβάλλον και τη Δημόσια Υγεία εναπόθεση
των αποβλήτων, που παράγουν οι επιχειρήσεις τους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ


